

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΝΙΑΤΗΣ, ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ Κ.Ο. ΛΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗΣ
ΓΙΑ ΥΠΟΔΟΜΕΣ, ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ, ΕΡΕΥΝΑ, ΨΗΦΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

357
25 7 18

Αθήνα, 24.7.2018

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας, κ. Γ. Σταθάκη

Θέμα: «Θεραπεία των αστοχιών του ηλεκτρονικού συστήματος υποβολής των αιτήσεων στο ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ II»

Κύριε Υπουργέ,

κατά τη διαδικασία και διαχείριση του προγράμματος ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ II δημιουργήθηκαν πάρα πολλά προβλήματα τόσο κατά την υποβολή της αίτησης (καταχώριση στοιχείων των δικαιούχων), όσο και κατά την υποβολή των αναγκαίων δικαιολογητικών που συνόδευαν την αίτηση, λόγω κακού σχεδιασμού και των συνεχών αναβολών για την έναρξη, αλλά και των περιορισμένων δυνατοτήτων της σχετικής πλατφόρμας. Έτσι, πολλοί υποψήφιοι δικαιούχοι ζήτησαν τη συνδρομή Μηχανικών οι οποίοι, πέραν της μελέτης και σύνταξης των Πιστοποιητικών Ενεργειακής Απόδοσης (Π.Ε.Α.), ανέλαβαν και ως τεχνικοί σύμβουλοι αυτή τη διαδικασία.

Ανεξάρτητα όμως της πολύ καλής προετοιμασίας και τεχνικής υποστήριξης από τους μηχανικούς στη δημιουργία των φακέλων για το ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ II, η ταλαιπωρία των υποψήφιων δικαιούχων ήταν πολύ μεγάλη. Αιτία, οι πολύ συχνές διακοπές λειτουργίας της πλατφόρμας και ο περιορισμένος και αναντίστοιχος χρόνος λειτουργίας της για κάθε Περιφέρεια. Υπάρχουν Περιφέρειες, που η εν λόγω πλατφόρμα, πρωτόγνωρη και άγνωστη εν πολλοίς και πολύ φορτωμένη, λειτουργούσε με πολλές διακοπές, συγκεντρωτικά, το πολύ 12 ώρες σε 2 ημέρες. Μέσα στο χρόνο αυτό ήταν αδύνατο να μπορέσουν οι ενδιαφερόμενοι Μηχανικοί να υποβάλλουν όλα τα δικαιολογητικά και να οριστικοποιήσουν την κάθε αίτηση.

Η όποια διόρθωση, διέγραφε όλη την αίτηση και ξεκινούσε από μηδενική βάση. Δεν υπήρξε επίσης καμιά σχετική οδηγία, ώστε η διαδικασία να διασπαστεί σε 2 φάσεις για να προλάβουν οι ενδιαφερόμενοι να εξασφαλίσουν την πρώτη και μετά να προχωρήσουν στη δεύτερη φάση.

Λόγω των ως άνω αστοχιών του συστήματος και λόγω του γεγονότος ότι η "ΠΟΡΤΑ" της Πλατφόρμας έκλεισε πριν από τη λήξη της προθεσμίας των τριών (3) ημερών που είχε αρχικά ανακοινωθεί από το πληροφοριακό σύστημα, πολλοί δικαιούχοι που είχαν ήδη Π.Ε.Α. και πλήρη δικαιολογητικά, δεν μπόρεσαν ούτε καν να ξεκινήσουν την εισαγωγή της αίτησης στο σύστημα. (Το κριτήριο της έκδοσης Π.Ε.Α. για το ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ II μέχρι το χρόνο υποβολής της αίτησης για κάθε Περιφέρεια, είναι ή αδιαμφισβήτητη απόδειξη της έγκυρης κι έγκαιρης προετοιμασίας των πολιτών και των Μηχανικών-συμβούλων).

Ταυτόχρονα, σ' αυτές τις περιπτώσεις κλονίστηκε η αξιοπιστία μεταξύ της Πολιτείας, των Μηχανικών και των ενδιαφερομένων υποψηφίων δικαιούχων, με αποτέλεσμα να μη γίνει και να μην αναζητηθεί η καταβολή της αμοιβής στους μηχανικούς, αφού, κακώς μεν, η ευθύνη για την μη έλταξη αυτών των υποψηφίων δικαιούχων επιρρίπτονταν στους Μηχανικούς.

Το γεγονός αυτό αποτελεί ευθεία δυσμενή διάκριση και μεταχείριση απέναντι σε αυτούς τους υποψήφιους και πρέπει να θεραπευτεί και οι αιτήσεις αυτές, που ήταν πλήρεις και έτοιμες να καταχωρηθούν, να γίνουν δεκτές από το σύστημα και να αξιολογηθούν μαζί με τις υπόλοιπες.

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:

- 1. Ποιος είναι ο αριθμός των αιτήσεων των υποψηφίων δικαιούχων της κατηγορίας αυτής, που ενώ είχαν πλήρη τα δικαιολογητικά και ΚΥΡΙΑ το Π.Ε.Α., πριν την έναρξη λειτουργίας της σχετικής Πλατφόρμας, δεν τους επιτρίχτη, από τις δυσλειτουργίες της Πλατφόρμας και το ξαφνικό κλείσιμό της, να επιτύχουν την εισαγωγή της αίτησης τους στο σύστημα;**

(Σημειώνεται ότι ή έκδοση των Π.Ε.Α ΓΙΑ ΤΟ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ ΙΙ είναι ένα μέγεθος ΜΕΤΡΗΣΙΜΟ ΑΜΕΣΩΣ από την σελίδα του buildingcert).

2. Προτίθεσθε να προχωρήσετε στο άνοιγμα της Πλατφόρμας μόνο γι' αυτές τις περιπτώσεις των υποψηφίων δικαιούχων, ώστε να επιτευχθεί η καταχώρηση των σχετικών αιτήσεών τους;
3. Με ποιο τρόπο θα προχωρήσετε στη θεραπεία αυτών των περιπτώσεων, λόγω των καταφανών αστοχιών της πλατφόρμας υποβολής στο ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ ΙΙ;

Ο Ερατών Βουλευτής

Γιάννης Μανιάτης